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Ergebnisse

Umfrage 824513

Anzahl der Datensätze in dieser Abfrage: 265
Gesamtzahl der Datensätze dieser Umfrage: 265
Anteil in Prozent: 100.00%
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A10

Ich bin ...

Antwort Anzahl Prozent

Studierende/r (A1) 253 95.47%  
Angestellte/r an der TU Dresden (A2) 5 1.89%  
Sonstiges 3 1.13%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 4 1.51%  

ID Antwort

232 Arbeitnehmer
263 Angestellte SLUB
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Tharandt'

Zusammenfassung für A10

Ich bin ...
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A0

Die Portionsgrößen in der Mensa sind für mich ...

Antwort Anzahl Prozent

genau richtig (A1) 31 11.70%  
in Ordnung (A2) 76 28.68%  
zu klein (A3) 152 57.36%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 6 2.26%  
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Zusammenfassung für A0

Die Portionsgrößen in der Mensa sind für mich ...
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A2

Ist deiner Meinung nach die Portionsgröße in der Mensa TellerRandt im letzten halben Jahr kleiner
geworden? 

Antwort Anzahl Prozent

Ja (A1) 97 36.60%  
Nein (A2) 23 8.68%  
Sonstiges 31 11.70%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 114 43.02%  

ID Antwort

23 Keine Ahnung 
36 Kann ich nicht beurteilen, lieber einen 1€ teuer, dafür aber mehr auf dem Teller
61 Ich studiere erst seit diesem Semester
79 Bin ersti, also keine Ahnung 
84 Studiere erst seit dem WiSe 2022
92 Je nachdem wie groß der Andrang ist variiert die Größe der Portionen 
93 Ich bin noch nicht solang in der Mensa
100 Kann ich nicht sagen.
104 Esse erst seit einem halben Jahr dort 
119 War noch nicht solange da
126 Kann ich nicht beurteilen 
142 im Gegensatz zu den Portionen von vor 2 Jahren sind die Jetzigen auf jeden Fall kleiner
159 Ich war im letzten halben Jahr zu selten in Tharandt mensen und kann darüber keine

Aussage treffen
171 Kann ich nicht ganz genau sagen, aber kann genau bestätigen, dass die Fleischerei ( oder

wenn es gibt die vegane) viel weniger ist also die mit Fleisch Gerichte… meist gehen die
Schnitzel über den ganze Teller und Mensch bekommt ein Häufchen Nudeln 

173 Kann ich nicht beurteilen bin Ersti
198 Esse erst seit nem Monat hier,kann ich nicht beurteilen 
204 Weiß ich nicht 
217 hab noch nicht dort gegessen
224 War da noch nicht Student 
253 Weiß nicht
258 Keine Ahnung
264 Kp, bin noch nicht solange da
267 Studiere im 1. Semester, kann nicht sinnvoll beantwortet werden
269 Ich studiere hier im ersten Semester, kann ich deswegen nicht sinnvoll beantworten.
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Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
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Zusammenfassung für A2

Ist deiner Meinung nach die Portionsgröße in der Mensa TellerRandt im letzten halben Jahr kleiner
geworden? 
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A3

Die Anzahl an Salaten ist für mich ... 

Antwort Anzahl Prozent

genau richtig (A1) 41 15.47%  
in Ordnung (A2) 114 43.02%  
zu klein (A3) 64 24.15%  
Sonstiges 37 13.96%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 9 3.40%  

ID Antwort

8 Esse ich nicht
32 Zu viel
33 Wir vermissen die salatbar
35 Eine Salatbar wäre besser um sich den Salat selbst zusammen zu stellen
36 Persönlich sind mir das immer zuviele Krautsalate als Beilage. Ein leichter Tomaten oder

Blattsalat schmeckt deutlich besser zu den meisten Gerichten.
38 Irrelevant
46 Salatbar wäre günstiger 
56 Salatbar fehlt!
59 Die Salatbar war besser gewesen. Die vorgefertigen schmecken sind einfach zu teuer...
60 Die zusätzlichen Salate?
72 Egal
97 nicht wichtig
98 nicht wichtig
100 Irrelevant 
101 wenig relevant, da veganer und dressing selten simpel einsichtig
104 Lohnt sich überhaupt nicht
109 Preis Leistung stimmt nicht! Gerade als Forstfakultät sollte auf bewusste Qualität gesetzt

werden 
120 Irrelevant
137 Ausreichend, Salate sind im Verhältnis aber recht teuer 
143 Hol ich mir nicht, da ich sie zu teuer finde
151 Salattheke!!!!
165 Die Soßen sind eintönig und meist du süß, der Salat schon Latsch 
172 zu viel 
187 Die Salatbar war besser
188 Die Salatbar war besser
191 Welche fucking Salate?! Vielen Dank.
199 Egal
200 egal
203 Der Salat ist leider meistens von Soße überschwemmt, welche immer gleich und seltsam süß

schmeckt..
219 Es müssen nicht jeden Tag mehrere Sorten angeboten werden, aber über die Woche

unterschiedliche Angebote wären toll. 
221 Irrelevant 
232 Die Salatbar muss wieder geöffnet werden
245 Salat? Gefühlt nicht mehr vorhanden.
258 Salatbar wäre gut
261 Zu klein, die salatbar fehlt
262 Egal
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Zusammenfassung für A3

Die Anzahl an Salaten ist für mich ... 
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A4

Die Auswahl an Salaten ist für mich ... 

Antwort Anzahl Prozent

genau richtig (A1) 39 14.72%  
in Ordnung (A3) 115 43.40%  
zu klein (A2) 79 29.81%  
Sonstiges 20 7.55%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 12 4.53%  

ID Antwort

8 Egal
33 Wir brauchen eine Salatbar...bitte
36 Meistens nur Krautsalate. Tomaten oder Blattsalate präferiere ich.
55 Mir egal
56 Bitte die Salatbar 
72 Nicht relevant
98 nicht wichtig 
100 Irrelevant 
156 Oft nicht vegan
172 zu viel 
188 Die Auswahlmöglichkeit der Salatbar war besser
191 Vermisse die alte Salattheke
199 Mäßig
200 egal
204 Egal esse keinen salat
218 Soßen meist zu süß
221 Irrelevant 
262 Egal
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Zusammenfassung für A4

Die Auswahl an Salaten ist für mich ... 
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A8

Die Salatbar wiederzubeleben ...

Antwort Anzahl Prozent

würde ich besser finden, als fertig zubereitete Salate (A1) 149 56.23%  
sehe ich nicht als notwendig an und bin zufrieden wie es jetzt ist (A2) 92 34.72%  
Sonstiges 11 4.15%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 13 4.91%  

ID Antwort

9 Sehe ich als überflüssig
36 Bin eher der Fleischesser
70 Wäre schön, wenn es mehr Salate geben würde, wenn man sich diese selbst zubereiten

könnte und sie nicht teurer als ein Menü wären 
100 hört sich gut an.
128 Lohnt sich bei der Anzahl an Studierenden vermutlich nicht
227 sehe kein Bedarf
264 egal
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Zusammenfassung für A8

Die Salatbar wiederzubeleben ...
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A5

Die Auswahl an Desserts ist für mich ...

Antwort Anzahl Prozent

genau richtig (A1) 53 20.00%  
in Ordnung (A3) 146 55.09%  
zu klein (A2) 38 14.34%  
Sonstiges 14 5.28%  
Keine Antwort 1 0.38%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 13 4.91%  

ID Antwort

8 Esse ich nicht 
17 Ich esse kein Dessert 
94 uninteressant
100 Irrelevant 
136 Esse ich nicht 
142 noch nie gekauft 
171 Für mich unwichtig
199 Der zitronenkuchen aus den anderen Mensen fehlt
218 zu süß
258 Kein Bedarf
261 Zu viel. 
267 Zu klein und zu teuer
269 Zu klein und zu Teuer!
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
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Zusammenfassung für A5

Die Auswahl an Desserts ist für mich ...
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A7

Die Zusammenstellung der Gerichte ist für mich ... 

Antwort Anzahl Prozent

so wie auf der Speisekarte beschrieben (A1) 165 62.26%  
etwas abgeändert als auf der Speisekarte beschrieben (z.B. die Beilage war eine andere, ...)
(A2)

76 28.68%  

stark abgeändert als auf der Speisekarte beschrieben (z.B. nur noch ein auf der Speisekarte
beschriebener Bestandteil war auf meinem Teller) (A3)

2 0.75%  

Sonstiges 9 3.40%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 13 4.91%  

ID Antwort

11 Immer wie beschrieben, aber manchmal auch komplett was anderes
17 Manchmal ist eine Beilage alle, und man bekommt nach Ansage eine andere, das ist aber

selten
109 Häufig nicht das was man erwarten würde 
128 Je nach Zeitraum teilweise stark abgeändert. Je später, desto mehr Bestandteil sind aus.

Das ist kein Problem, kann aber so kommuniziert werden, bevor man etwas anderes auf dem
Teller hat (Unverträglichkeiten,...) 

135 Oft sind Gerichte bereits vor den Hauptstoßzeiten nicht mehr verfügbar somit sind oft keine
veganen Alternativen mehr verfügbar 

149 Oft passt es, aber schon einige Male wo due Beilage ausverkauft war und man etwas
anderes bekommen hat

168 enthaltung
229 Speisekarte unvollständig, es werden Gerichte angeboten die nicht auf der Karte stehen 
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Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A7

Die Zusammenstellung der Gerichte ist für mich ... 
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A9

Der Preis für ein Essen in der Mensa ist für mich ...

Antwort Anzahl Prozent

genau richtig (A1) 48 18.11%  
in Ordnung (A2) 150 56.60%  
zu teuer (A3) 43 16.23%  
Sonstiges 9 3.40%  
Keine Antwort 0 0.00%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 15 5.66%  

ID Antwort

35 Wenn die Portionen größer wären genau richtig 
36 Ehrlich gesagt zu günstig. Würde gern bis zu einem € mehr zahlen, wenn ich dann satt

werden würde
46 Bei etwas größeren Portionen genau richtig 
81 Würde für größere Portionen auch mehr Geld bezahlen
104 Eigentlich ist der Preis gut, nur werde ich nicht satt
109 Für die Portiongröße und Qualität im Vergleich zu anderen Mensen zu teuer! Ich würde gerne

mensen gehen, aber Preis Leistung ist häufig einfach schlecht
171 Wenn Menge stimmt
198 Öfter zu wenig für den Preis, manchmal ok 
251 Leicht zu teuer für die Portionsgröße
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Zusammenfassung für A9

Der Preis für ein Essen in der Mensa ist für mich ...
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Kurz-Statistiken
Umfrage 824513 'Anonyme Umfrage zum Thema Mensa "TellerRandt" im Bereich der Fachrichtung Forstwissenschaften in
Tharandt'

Zusammenfassung für A6

Hast du sonst irgendwelche Verbesserungsvorschläge? 

Antwort Anzahl Prozent

Antwort 112 42.26%  
Keine Antwort 130 49.06%  
Nicht beendet oder nicht gezeigt 23 8.68%  

ID Antwort

4 Gern auch mal neue, ausgefallene Gerichte und weg von der Betriebsblindheit. Beispiel: in
Dresden gibt es irgendwelche ausgefallenen Asiagerichte oder Rote Bete Gnocchi und in
Tharandt zum 5ten Mal Schweinekammsteak mit Fritten. So bekommt man das Gefühl das
Tharandt nur stiefmütterlich behandelt wird.

6 Bier als getränk anbieten und eine größere Fleischauswahl 
7 Ich würde mir Bier in dem Geträmkeschrank wünschen.
9 Zu den Snacks neben der Kasse könnte Obst hinzugefügt werden. 

An sich vermisse ich Obst im Speiseplan der Mensa
13 Bier im kühlschrank
14 Bier im Kühlschrank

Größere Portionen
20 Nicht zu viele öko Essen, lieber schöne  ordentliche Hausmannskost. 
24 Portions Größe auf Wunsch größer. 

Vielleicht auch gegen kleinen Aufpreis.
 

25 Mehr Kassen öffnen, sodass die Wartezeit in der  Schlange kürzer wird
30 Mehr veganes Angebot 
33 Mensa Tellerrandt bitte eine Salatbar. Diese ist elementar für uns.

Und habt doch bitte immer eine alternative für uns Fleischfresser parat...ja die veganer
heulen lauter rum, aber es gibt Tage an denen es gar kein Fleisch gibt...

38 Deftige Hausmannskost statt exotische Zutaten
43 Nährwert Angaben 
47 Nein 
55 Öfter Kartoffelpuffer bitte 
56 Bitte Bitte die Salatbar wieder ins Leben rufen.
59 Die Salatbar muss dringen wieder eingeführt werden. Auch wäre es schön wenn die Essen in

ihrer Qualität etwas steigen würden. Wenn dadurch die Essen etwas teurer werden sollten ist
das für mich auch in Ordnung.  Als Beispiel ist die "Dillsauce" zu nennen, welche quasi die
Universallösung ist und im Zweifel sowohl für Fisch als auch alles andere verwendet wird und
nicht wirklich lecker ist. Auch wäre es schön wenn für Puddings und Co. eine etwas
wohlschmeckenderer Fertigtüte verwendet werden würde ;)  

60 Nö
63 Die Auswahl der Essen ist schlechter geworden. Es wird zunehmend Tiefkühlkost angeboten.
64 Mehr Personal in den Stoßzeiten bereitstellen, denn es kommt oft vor, dass man sein Mittag

nicht essen kann ohne die darauffolgende Vorlesung zu verpassen.
66 Das Essen in zwei Portionsgrößen anbieten und EC- Kartenzahlung zum direkten bezahlen. 
71 Mehr Gemüse zu den Gerichten

Portionen zu klein
Oftmals Gerichte ohne Gemüse
Zusammenstellung oftmals gewöhnungsbedürftig
Salate als Alternative zum Essen würde ich gut finden aber die schmecken nicht und sind für
die Portion zu teuer
Fritz Zero als Getränk!

72 Kartoffeln die schmecken 
73 Vllt mehr vegetarische oder auch mal vegane Gerichte. Sobald das eine vegetarische Gericht

ausverkauft ist, gibt's dank mangelnder Salatbar quasi keine Alternative mehr zum
Mensafleisch 

76 Bessere Zeitplanung in Absprache mit den Pausenzeiten der Module damit die Mensa
gleichmäßiger frequentiert wird und man nicht so lange warten muss (Z.B. am Mittwoch ab
11:30 ist die Mensa immer sehr voll und es bildet sich eine lange Schlange bis vor den
Eingang des Mensagebäudes.). 
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77 Als Soßenliebhaber würd ich es echt super finden wenn es noch eine extra Schüssel nur mit
Soße geben würde, damit man sich bei belieben daran bedienen darf. manche Gerichte sind
ziemlich trocken. 

79 Mehr Sitzmöglichkeiten
80 Bier in die Regale
81 Größere Portionen
87 Mehr Soße
91 Bier und eine größere Auswahl an Gerichten.

Bier!!!
92 Die Nudel Teller sollen wieder selbst befüllt werden
94 - vllt. verschiedene Portionsgrößen servieren; mir persönlich sind die derzeitigen oft zu klein,

ich hab jedoch auch regelmäßig andere gesehen, die die jetzigen Portionen nicht schaffen.
95 Wieder Nudeln als Selbstbedienung anbieten
96 Die Wartezeit ist zu lang. Manchmal wartet man 20 Minuten, das ist bei einer 60minuten

Pause zu lang. Der Erholungszweck der Pause geht verloren.
100 Stoßzeiten besser abfangen.
105 Die veganen/vegetarischen Gerichte nicht jedes Mal mit Reis (ich weiß, dass es vermutlich

Geschmackssache ist)
107 Selbstbedienung für Nudeln wieder aktivieren 
109 -Salatangebot steigern

-Qualität auf Dressings legen (gute Dressings heißt nicht, dass sie teuer sind. Letztendlich
kann man entweder welche machen oder nicht)
- gesudes Curry kann sehr preiswert und qualitätativ hochwertig zubereitet werden
- weg von Fritiergerichte
- Nudelteller wieder einführen 
- Saucen selber machen. Die meisten schmecken einfach nicht 

110 - weniger Reis als Beilage (der ist oft zu trocken)
- vegetarische Soljanka wär klasse 

111 Die Damen in der Mensa sind sehr lieb, an ihnen wird nichts kritisiert. Nur die Portionen
reichen keinesfalls für einen Mittzwanziger Mann. Die Studentinnen hatten bei uns meist
nichts an den Portionsgrößen auszusetzen, das mag aber einfach daran liegen, dass sie ja
auch meist kleiner sind, demzufolge einen kleineren Magen haben und auch viel weniger
Kalorien benötigen. Teilweise ist es bei etwas Stärkeren Studenten schon so gekommen
dass sie zwie Portionen essen mussten um satt zu werden.
Es muss ja auch nicht mehr Fleisch geben (das ist ja das teure) aber sie Sättigungsbeilage
oder das gemüse könnte deutlich mehr sein um satt zu machen.
Vielen Dank 

112 Ich würde mich freuen, wenn es möglich wäre, eine höhere Qualität an Speisen zu bieten. 
Ich bin kein Freund der aufgebackenen/frittierten Fertigware, die vor allem bei vegetarischen
Speisen gereicht wird. Ich wäre gerne bereit, einen höheren Preis zu zahlen, wenn die
Qualität steigen würde und mehr frisch zubereitetes angeboten würde 

114 Bitte für Vegetarier nicht jeden Tag Reis anbieten.
117 Bei den vegetarischen Gerichten, gibt es bestimmt 3 mal die Woche Reis dazu. Dazu gibt es

dann auch sehr wenig Sauce, so dass es meist sehr trocken ist. 
119 Etwas zum schärfen anbieten 
121 Mehr Gerichte, besser durchmischte Auswahl
128 Nein. Schöne Mensa, Angebot ist der Anzahl an Essenden gut angepasst
131 Ich würde mich über eine größere Portion Soße bei den Gerichten freuen und mehr

Abwechslung bei den vegetarisch/ veganen Gerichten. Es gibt immer nur entweder trockenen
Reis oder Nudeln.

132 Ein bisschen größere Portionen bei manchen Gerichten.
135 Bitte die Portionen besser kalkulieren, damit man in seiner Mittagspause nicht ohne da steht

Vielleicht das Fleischlose/Vegane Angebot beziehungsweise dessen Nachfrage nochmal
updaten.

136 Es gibt kein wirkliches veganes angebot, es nervt so sehr, weil man die vegetarischen
Gerichte auch vegan umwandeln könnte oder einfach coole Vegane Gerichte anbieten
könnte, anstatt 4 mal die Woche vegetarisch (und dann noch Gerichte wie Klöße mit Butter
oder geschmacksarmer couscous/Reis), dabei wird sich keine Mühe gegeben 

137 Maggi Würze auf den Tischen
138 Wir sind Forstwissenschaften also sollte es mal Gerichte mit Wild geben 
142 vegane Gerichte wären super
143 Salat etwas preiswerter.

Normale Essen Portion etwas größer.
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148 Mehr vegane Mittagessen
150 Eine abwechslungsreicheres Menü wäre besser. Es wiederholen sich oft die gleiche 

Gerichte. 

Das Essen ist sehr fettig. Weniger frittierte Beilagen wären gut. 

Die vegetarischen/veganen Alternativen bestehen öfters aus nur Beilagen, wie Reis mit
Kartoffeln und Gemüse. Mehr "gesunde" Gerichte, wie Gemüsepfannen  etc. wären besser 

152 Mehr Abwechslung anstatt ständig Nudeln, Reis oder Backofenkartoffeln. Die Mensen in
Dresden kriegen das viel besser hin.

156 Preise für Salate (und Nachtisch) senken.
158 Weniger billig Fleisch, mehr wild oder Bio fleisch
159 Ein abwechslungsreicheres Essensangebot würde ich sehr begrüßen. Dazu könnte sich die

Mensa in Tharandt an denen in Dresden orientieren. Vor allem finde ich es sehr wichtig, dass
auch richtige vegetarische und vegane Gerichte angeboten werden. Die jetzigen
vegetarischen/veganen Gerichte sind oft sehr einfallslos (z.b. Nudeln mit Tomatensoße). Ich
habe das Gefühl, dass sich der Essensplan alle zwei Wochen wiederholt.
Ich hoffe mit der Auswertung dieser Umfrage ändert sich auch wirklich etwas. Das wäre
super.

167 Dass Pasta in Selbstbedienung fehlt, empfinde ich als echtes Manko. Die angebotenen Pasta-
Alternativen als Fertig- Menü schließen diese Lücke für nich nicht. In der alten Mensa geht es
ja auch. Pasta + 2Saucen von Mitarbeitern ausgegeben. 

Die Qualität des Essens hat m.E. nachgelassen.

Am meisten stört mich, dass Saucen ( vor allem die Tomatensaucen) und tw. auch die
Rohkostsalate zu viel Zucker enthalten. Ich esse mittlerweile keine Tomatensauce mehr, weil
deutlich zu viel Zucker zugesetzt wird. 
In einer Zeit, in der gesunde Ernährung immer wichtiger wird, ist das für mich nicht
nachvollziehbar. Dazu würde ich mir eine Stellungnahme wünschen. Könnte man es nicht auf
einen Versuch mit weniger süßer Tomatensauce ankommen lassen? 

170 Mehr vegetarische Auswahl 
171 Eyy, no joke… wenn Mensch sich vegan ernährt ist es so ein pain in tharandt zu essen… es

gibt fast nie etwas… falls es dann doch etwas gibt, sind es meistens Nudeln!! Es wäre echt
wichtig wenn daran gearbeitet werden könnte… und es ist ja zu sehen dass es möglich ist!!!

172 Bitte bringt die Nudetheke/ Nudelbar zurück!
173 Mehr Abwechslung auch tolle vegane Gerichte und nicht nur Nudeln mit Tomatensauce

Bei den Gerichten mit Sauce mehr Sauce auf den Teller geben
174 Wo bleibt der infinite Nudelteller? 
175 Mehr vegane Gerichte wären cool. 
178 Die auswahl an vegetarischen Gerichten ist sehr klein und sehr oft sind es auch

Nudelgerichte. Hier wäre etwas mehr abwechslung schön. 
179 Mehr Speisen für Glutenunverträglichkeit! Und mehr vegetarisch/ Vegan 
183 Alles Top meiner Meinung nach.. man könnte vielleicht ein zwei Dienstage im Monat einen

Pizza Tag machen oder so. Sehr zufrieden 
184 Zeitweilig Mal mehr Sauce
188 Die Nudeltheke wird stark vermisst.
190 Es wäre schön, wenn der Speiseplan etwas abwechslungsreicher gestaltet werden könnte

und Gerichte auch nicht so oft wiederholen würden. (im Angleich zu Mensen in Dresden auf
dem Unigelände)

191 Mehr Variabilität in den vegetarischen Gerichten
192 Ich kann mir gut vorstellen dass die Nachfrage nach Fleischgerichten proportional in

Tharandt höher (gewesen) ist als in Dresden. Oft habe ich das Gefühl dass dort aufgrund der
Nachfrage der Schwerpunkt beim Fleisch gewählt wird. Schade ist aber dass die
vegetarisch/veganen Gerichte oftmals schnell ausverkauft sind bzw. das viele dieser
Gerichte im Aufwand oft einfacher erscheinen als die Fleischalternativen. Ich schaue meist
was in Tharandt angeboten wird und gehe dann doch lieber in Dresden mensen weil das
vegetarisch/vegane Angebot dort um ein vieles größer ist. Wenn meine einzige vegane
Option aus Nudeln  mit veganer Tomatensauce / Letschosauce / Tomatenragou besteht finde
ich das traurig. Solche gerichte kann ich mir zu Hause viel günstiger mit frischen Gemüse
selbst kochen. Ich würde gerne öfter in Tharandt mensen! Die Mitarbeiter:innen sind sehr
freundlich und bemüht; selbst wenn die vegane Option schon um 12.30 ausverkauft ist wird
auf Wunsch aus anderen Beilagen etwas zusammen gewürfelt. Die Option der Relevo ist
auch klasse!
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Was das Problem der Anzahl der Portionen betrifft habe ich das Gefühl dass die
Kommunikation mit der TU schwierig ist. In Online-Zeiten waren die Mitarbeitenden in der
Mensa teilweise völlig unvorbereitet wenn aufgrund einer Klausur plötzlich sehr viele
Menschen mensen wollten weil die TU/Lehre der TU (eine verantwortliche Person?) Die
Mensa nicht informiert hat. Gibt es eine direkte Kommunikation zwischen TU Tharandt und
der Mensa Tharandt? Falls nein wäre das vielleicht eine gute Idee un den Stress sowohl bei
den Besucher:innen der Mensa aber vor Allem der Mitarbeitenden der Mensa zu senken und
sie dadurch für alle durch entaprechendes Essensangebot attraktiver zu machen. 
Dicker Daumen hoch an alle die in und um/an der Mensa arbeiten!!! 

194 ich würde mich über mehr soße freuen, da kartoffeln oder reis ohne soße nichts für mich und
viele weitere ist. 

195 Vegane oder bessere vegetarische Gerichte
Mikrowelle für selbst mitgebrachtes essen (vor allem wenn keine vegane Essen angeboten
werden) 
Bier in der Mensa!

196 Bitte zuckerfreie Cola!
197 Es ist zwar warscheinlich nicht so einfach umsetzbar, aber eine Verkürzung der Wartezeiten

zur Hauptzeit, wäre schön.
198 Verkürzung der Wartezeit (schwierig in der Umsetzung) bzw prävention von vordrängeln 
200 Wenn viel Betrieb ist, dauert es zu lange 
201 Burgertag einführen

Ausbau der Gerichte (viele wiederholungen der Gerichte) 
204 Veggie Gerichte im allgemeinen etwas vielfältiger und in größerer Menge anbieten. 
206 Selbstbedienung für Nudelgerichte :)
207 Nudeln Selbstbedienung 
210 Verechiedene Tellergrößen um selbst portionieren zu können
213 Salate Preiswerter oder direkt beim Essen dabei 
214 Mehr Soße
215 Mehr Auswahl und Abwechslung bei den vegetarische Gerichte. Nicht so viel fritteres
216 Nudelbar einführen und mehr auf den Teller packen damit man satt wird 
217 größer Auswahl innerhalb eines Tages, z.B. waren letzten gleich 2 Gerichte mit Curry oder 2

Gerichte mit Fleisch und dann nur noch eine Suppe
218 Für mich sind die Portionen oft zu groß gewesen. Wenn ich dann weniger wollte musste ich

den gleichen Preis bezahlen. Ich finde es schade, dass man meistens die Beilagen der
Fleischgerichte nicht mit den vegetarischen Beilagen tauschen kann. Bei den vegetarischen
Gerichten ist meist "Falafel mit Couscous" oder Kartoffelbrei mit Kartoffelbällchen" oder
ähnliches, was schlussendlich das gleiche ist...  Die Soßen sind meist seltsam süß und der
Beilagensalat auf dem Teller eig. immer schon in Soße ertränkt. Es wäre schön wenn es
einfach grundsätzlich mehr Gemüse bei den vegetarischen Gerichten gäbe.

223 Mehr variation
Burgertag

227 - gerne größere Salatportion, wenn dieser zum Essen gehört
232 Weiter so ans Mensateam, bitte nicht am Personal spaaren und bitte Salatbar wieder

eröffnen.
236 Mehr vegane und vegetarische Gerichte 
239 Mehr verschiedene vegetarische Möglichkeiten bei der Basis der Gerichte (nicht immer nur

Falaffelbällchen oder BrokoliNussecke)
240 Nudeltheke soll wieder kommen. Wenn man mit dem normalen Essen unzufireden ist konnte

man sich wenigstens nen großen Nudelteller seiner Wahl zusammenstellen, dass war schön
:)

244 Ich fände es hervorragend, wenn es nicht "immer" Reis zu den vegetarischen Gerichten
geben würde und parallel zu dem mit Fleisch verschiedenste kartoffelvariationen. 

245 Tellerrandt ist mittlerweile eine einzige Katastrophe. Frisches essen wäre toll, panierten und
frittierten Mist aus der TK Truhe kann ich auch im Wohnheim aufwärmen. Portionen von
denen man satt wird wären der Hammer. Und dabei bin ich kein "guter Esser".  Aus
genannten Gründen gehe ich nicht mehr in die Mensa

250 Besser würzen 
253 Mehr vegetarische Optionen und mindestens eine vegane Option
254 Die Zusammenstellung der vegetarisch/veganen Gerichte ist sehr oft etwas fad. Es muss

nicht immer ein Trio an Gemüse, Protein, Beilage sein (bsp. Gemüsetaler, Mischgemüse und
Kartoffeln + Klecks Sauce). Lieber Soja-Quark mit Kartoffeln und veg. Leberwurst oder
einfache Klassiker die geschmacklich bestechen. Veganer Gulasch (aus Seitan- oder Soja-
Geschnetzelten) mit Klößen. Linsen-Eintopf mit räuchertofu. 

255 Immer eine Vegane Option und dann nicht nur Nudel 
256 Einmal in der Woche Wild wäre richtig schick.
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257 Bitte wieder Kuchen als Dessert und Nudeln jeden Tag als Alternative.
258 Bereitstellung von Essig und Öl für den Salat (als Alternative zu den Fertigdressings von

Develey)
259 Essig und Öl für die Salate wären super 

Eine größere Getränkeauswahl wäre ebenfalls nicht schlecht.
261 Die Nudelbar wieder zu beleben ist von größerer Wichtigkeit als die Salatbar. 
263 Die Portionen sind zu groß. Ich würde mir generell mehr Salat auch bei den Fertiggerichten

wünschen und dafür weniger Sättigungsbeilage. Oder alternativ kleinere Portionen für
kleineren Preis. 

270 Weniger Fleischgerichte und mehr vegetarisch/vegane Gerichte zur Auswahl :)
Jeden tag Fleisch anbieten steigert den co2 Fußabdruck umd ist nicht mehr zeitgemäß.
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